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[bookmark: _GoBack]I. Thời gian: 10h00 ngày 02 tháng 12 năm 2016	
II. Địa điểm: Phòng A312
III. Thành phần: 
BCN khoa, Tổ tư vấn, Công đoàn, Bí thư Đoàn thanh niên, các Trưởng bộ môn, thư ký khoa và các sinh viên Khoa XD&CHƯD.
IV. Nội dung:
Thầy Châu Đình Thành (Phó Khoa):Thông báo nội dung của buổi gặp gỡ:
· Khoa đã tổ chức hội thảo đánh giá định kỳ Chương trình đào tạo và tiến hành hiệu chỉnh theo sự góp ý của các bên liên quan
· Phổ biến qui định về môn học trước, môn học tiên quyết, đồ án môn học, đồ án tốt nghiệp sẽ được triển khai trong học kì I năm học 2016 – 2017
· Thông báo về các giải thưởng của sinh viên và hoạt động Đoàn-Hội.
Giải đáp các câu hỏi của sinh viên:
Câu hỏi 1: Sinh viên thắc mắc trên trang web khoa có mục đề thi-đáp án nhưng sinh viên vào thì không có? Sinh viên mong muốn khoa cập nhật đề thi-đáp án trên trang web khoa cho sinh viên tham khảo?
Trả lời:Trên thực tế, khoa không có chủ trương đăng đề thi-đáp án lên các trang web của khoa mà chỉ đăng đáp án để các bạn xin phúc khảo hoặc xem điểm bài thi của mình.
Câu hỏi 2: Lớp Liên thông khóa 2016 làm đồ án môn học, đồ án tốt nghiệp có gì khác với các khóa khác trong khoa không?
Trả lời: Theo như quy định thì lớp Liên thông làm đồ án môn học, đồ án tốt nghiệp, anh văn đầu ra tương tự như các lớp Chính quy trong khoa.
Câu hỏi 3: Môn Thực tập Tốt nghiệp thì sinh viên tự chọn công trình để đi thực tập hay do khoa chọn và thời gian đi thực tập là bao lâu?
Trả lời:Theo quy định của khoa thì môn Thực tập Tốt nghiệp do sinh viên tự chọn công trình, trong một học kì thì khoa có giới thiệu một số công trình cho sinh viên tham khảo để đăng ký đi thực tập. Thời gian Thực tập Tốt nghiệp là 4 tuần.
Câu hỏi 4: Sinh viên có điểm trung bình đủ 6.5 trở lên có thể làm Đồ án Tốt nghiệp nhưng muốn chọn chuyển sang làm Chuyên đề Tốt nghiệp được hay không?
Trả lời: Sinh viên có điểm trung bình từ 6.5 trở lên được làm Đồ án Tốt nghiệp, đối với trường hợp sinh viên muốn chuyển sang làm Chuyên đề Tốt nghiệp là không được phép. Đồng thời từ khóa 2013 trở đi thì muốn làm Đồ án Tốt nghiệp phải không nợ tín chỉ sư phạm hoặc nợ quá 6 tín chỉ môn học.
Câu hỏi 5: Từ khóa 2013 học hệ sư phạm thì bị bỏ môn MS Project trong khi các bạn không học sư phạm thì vẫn được học bình thường? Vậy Đồ án Thi công có được giảm tải phần vẽ MS Project không?
Trả lời:Theo chương trình đào tạo từ khóa 2013 trở đi, sinh viên thuộc hệ sư phạm không học môn MS Project do bị khống chế do 175 tín chỉ (25 tín chỉ sư phạm). Đối với Đồ án Thi công, phần vẽ MS Project thì sinh viên tự tìm hiểu và học hỏi bên ngoài để làm đồ án này.
Câu hỏi 6: Đối với Thực tập Tốt nghiệp thì yêu cầu về kiến thức cần có là gì?
Trả lời: Mục đích của Thực tập Tốt nghiệp là tích lũy kinh nghiệm cho Đồ án Tốt nghiệp, biết được cách thức thi công thực tế ngoài công trường thông qua các bản vẽ, phương án thi công. Đồng thời, việc thực tập ở vị trí nào như thi công hay văn phòng tùy thuộc vào bản thân sinh viên lựa chọn.
Câu hỏi 7: Nhiều sinh viên chưa tiếp xúc với tiếng Anh chuyên ngành, khoa có thể mở thêm môn này không?
Trả lời:Để học tốt Anh văn chuyên ngành xây dựng thì sinh viên cần ưu tiên học thật tốt Anh văn cơ sở trước, sau đó mới trau dồi thêm từ vựng chuyên ngành, đặc biệt là khả năng tự học là rất cần thiết để thành một người giỏi tiếng Anh.
Câu hỏi 8: Sinh viên thắc mắc rubric Thực tập Tốt nghiệp có giống với Đồ án Tốt nghiệp hay không? Đã có rubric Thực tập Tốt nghiệp chưa?
Trả lời: Về phần rubric báo cáo Thực tập Tốt nghiệp thì khoa sẽ cập nhật và đăng lên web khoa.
Câu hỏi 9: Khoa có phương án thay đổi cách Thực tập Tốt nghiệp không?
Trả lời:Đối với Thực tập Tốt nghiệp, sắp tới khoa sẽ xây dựng chương trình Thực tập Tốt nghiệp giống như đi làm công ty 8 tiếng (có thể tăng ca), nhưng sẽ lọc lại lượng sinh viên tham gia thông qua các đợt phỏng vấn, nếu sinh viên nào không đạt thì vẫn phải đi Thực tập Tốt nghiệp bình thường.
Câu hỏi 10: Nhiều sinh viên băn khoăn rằng nhiều khoa khác trong trường thường tổ chức các buổi đi tham quan thực tế liên quan đến ngành nghề, trong khi khoa Xây dựng còn hạn chế về mặt này?
Trả lời:Việc đi tham quan công trình đối với ngành đặc thù như xây dựng thì gặp rất nhiều khó khăn trong việc đảm bảo an toàn lao động cho sinh viên. Tuy nhiên, trong thời gian tới, khoa sẽ hợp tác sâu rộng hơn với các công ty để cho sinh viên tham quan công trình với số lượng hạn chế.  Cùng với đó, trong các môn như Nhập môn ngành, Thực tập nghề đều có các buổi đi tham quan công trường.
Câu hỏi 11: Một sinh viên lần đầu tiên tham gia buổi gặp gỡ lãnh đạo khoa cho biết, bạn ấy chưa biết nhiều kênh thông tin của khoa để nhận được sự tư vấn và hỗ trợ trong việc học tập từ các thầy cô?
Trả lời:Khoa có mở ra rất nhiều kênh thông tin cho sinh viên trao đổi, nhận sự tư vấn như kênh giải đáp thắc mắc trên web khoa, trang facebook, nhóm tư vấn viên, giáo viên dạy trên lớp...
Nếu sinh viên có thắc mắc khóa khăn gì có thể liên hệ trao đổi trực tiếp cùng giảng viên, Ban chủ nhiệm khoa, tổ tư vấn khoa.
Ngoài ra, sinh viên cần phải cởi mở hơn, tiếp cận xu hướng mới.
V. Kết thúc:  Buổi họp  kết thúc vào lúc 12h00 cùng ngày.
      THƯ KÝ								P.TRƯỞNG KHOA
         
